

# “天鹰”肆虐菲律宾

## 死亡人数突破 500 人



12月18日,在菲律宾南部棉兰老岛的卡加延-德奥罗市,道路被废墟堵塞。(新华社发)

□据 新华社马尼拉 12月18日电

连日来,热带风暴“天鹰”带来的强降雨导致菲律宾南部卡加延-德奥罗河水暴涨,当地数以万计居民的房屋被毁。据菲律宾国家减灾管理委员会公布,目前,在这场热带风暴中死亡的人数已上升到516人,救援人员正在全力搜寻遇难者和失踪人员。

国家减灾管理委员会主任拉莫斯说:“截至18日18时,仅在卡加延-德奥罗市,我们就找到252具尸体,在伊利甘市找到214具尸体。”

参加救援的菲律宾军方公布的灾情则更为严重。东棉兰老军区发言人加隆说,仅受灾最严重的卡加延-德奥罗和伊利甘市就有548人死亡。另外,菲南部棉兰老地区共有800人失踪,死亡人数可能超过千人。

热带风暴“天鹰”16日下午在菲南部的南苏里高省登陆后大雨不断,河水漫过堤岸,冲入沿岸居民家中,许多居民在睡梦中被洪水卷走。在此次台风中,卡加延-德奥罗市的人员伤亡最为惨重。首要原因是它恰好位于台风中心位置。

### 图说天下



### 俄一石油钻井平台沉没

这张12月18日拍摄的电视截屏照片显示,电视台报道俄罗斯远东地区的“克拉”浮动石油钻井平台倾覆沉没的消息。

当日,俄罗斯远东地区的“克拉”浮动石油钻井平台倾覆沉没。截至目前,该平台上的67人中已有4人遇难,14人获救,49人失踪。

新华社记者 李勇 摄



### 非法移民船沉没印尼海域

12月18日,在印度尼西亚东爪哇省特伦加莱,警察将一名伤者运往当地诊所救治。

一艘搭载约250名中东非法移民的船只17日在印度尼西亚东爪哇附近海域沉没,目前仅有33人生还,其余200多人下落不明。(新华社/路透)



### 美“泄密兵”出席听证会

12月17日,在美国马里兰州米德堡的军事法庭,美军一等兵布拉德利·曼宁(中)出席听证会后离开。

受拘押19个月后,涉嫌向维基解密网泄露美国军方和政府秘密文件的美军一等兵布拉德利·曼宁于16日首次出席听证会。检方指认他涉嫌偷取机密文件并提供给维基解密网,包括一段驻伊美军“阿帕奇”武装直升机射杀记者的视频。(新华社/法新)



### 也门冲突双方 撤除首都防御工事

12月17日,也门政府军共和国卫队士兵准备撤离首都萨那一处防御工事。

当日,也门政府军和倒戈军开始在首都萨那部分主要街道撤除此前在交火中设立的防御工事、路障、安全检查点等。(新华社发)



### 最后一批美国军队撤出伊拉克

12月17日,美国士兵在伊拉克南部地区准备撤离伊拉克。据报道,最后一批美国军队当天从伊拉克撤出,并进入科威特境内。美国国防部长帕内塔15日在巴格达正式宣布驻伊美军任务结束,为历时8年多的伊拉克战争画上了句号。(新华社/法新)

# 美无人机是被伊朗“诱骗”降落?

## 莫斯科机场截获运往德黑兰放射性金属

□中国日报供本报特稿(湛融)

综合外国媒体12月16日报道,一位不愿透露姓名的伊朗工程师近日对外披露了伊朗用电子战方式击落美国RQ-170“哨兵”无人机的细节内容。同一天,俄罗斯海关宣布截获18块运往伊朗的放射性金属。

### 伊朗工程师披露缴获美无人机内幕

美国《基督教科学箴言报》日前对一名自称参与击落美国RQ-170“哨兵”无人机的伊朗工程师进行了独家专访。这名工程师透露,伊朗是利用美军无人机全球定位导航系统(GPS)存在的缺陷,才成功把这架无人机“诱骗”至伊朗领土的。

他称,伊朗利用此前缴获的其他型号

的美军无人机上获取的技术资料,切断这架“哨兵”无人机与指挥部之间的联系,然后重新设定无人机的GPS坐标、指引其在伊朗境内着陆。“伊朗通过电子对抗技术,让这架无人机降落在我们想让它降落的地方。”

美国国家安全局前分析师约翰·佩斯卡托雷对此提出质疑,他认为这名伊朗工程师描述的缴获无人机过程“无法令人信服”。

佩斯卡托雷指出,今年10月份,美国空军对外宣布部分无人机的操作系统遭到病毒入侵。“如果病毒能侵入系统,那么有针对性的恶意软件肯定也可以。但是,如果伊朗想要行动成功,必须得事先获得有关RQ-170“哨兵”无人机操作系统的详细资料,我很怀疑他们是否能够弄到这些资料。”

### 俄海关截获运往伊朗放射性物质

俄罗斯海关16日发表声明称,几天前,莫斯科谢列梅捷沃国际机场的辐射控制系统的警报声响起,海关工作人员随后在一名旅客的行李包中搜出18块独立包装在铁盒里、含有放射性物质的可疑金属。

谢列梅捷沃机场的发言人说,当时事发区域的核辐射水平是正常值的20倍,经过检测,这些块状金属内含放射性同位素钠-22,而这种同位素只能经由核反应堆生产获得。

目前,机场海关截获的可疑金属已被送往负责空运和水运事务的莫斯科检察官办公室,当局将对这展开刑事调查,但是持有这些金属的伊朗籍旅客并未遭到拘留。媒体报道称,事发时,这名旅客原本打算乘坐班机由莫斯科飞往德黑兰。